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Stanley Ewans
poslanec L.P. MASARYKOVA VÝZVA EVROPĚ.

Několik roků po válce 1914 -1918 řekl T*G. Masarykt "Zacli jsme 
s prázdnýma rukama, bez ústavních tradic, uprostřed hospodářského chao­
su a všeobecného poklesu discipliny, s dědictvím dualismu, s iredentou 
uvnitř státu a obklopeni státy zmítanými převraty zleva i zprava, s ma­
lými zdroji^ nezvyklí vládnout, málo nakloněni k poslušnosti a téměř ne­
známi ve světě. A přece jsme obstáli ve zkoušce se ctí. Dali jsme obno­
venému státu ústavu, zorganisovali jsme administrativu a armádu, vyrov­
nali jsme se s hospodářskou depresí, s národnostními boji^a s mezinárod­
ními konflikty. Naše úkoly byly těžší, než jsme si sami připouštěli a 
přece jsme vybudovali stát, který požívá důvěry cizích zemí a co íp in« 
tě důležitější, důvěry naší^ nás všech,,..1’      

AniŽ si toho byl vědom, Masaryk si napsal vlastní epitaf,pros­
tě a pravdivě, jak sám zil, neboř Masaryk byl skutečným budovatelem.

Později pak řekl Masaryk toto: “ Instituce nestačí pro oprav­
dovou demokracii, Demokracie potřebuje lidi, kteří věří v poslání své­
ho státu a národ spojený jedinou ideou. Vyškolení úředníků a vojáků ne­
stačí pro naši demokracii. Naše demokracie je živoucím mravním úkolem, 
ne pouze úředníků a vojáků, nýbrž všech občanů, mužů i žen, ale předev­
ším jejich oprávněných vůdců. Naše demokracie musí zajistit a chránit 
x.skoré kulturní snažení na poli technickém a hospodářském, v oblasti 
vědy, umění, mravnosti a náboženství. Proto naše demokracie musí být 
ustavičnou reformou a ustavičnou revolucí, ovšem revolucí myslí a srd-

| CÍ.”
Pražští quislingové nerozumějí takovým slovům,Proto tak horli­

vě tupí Masaryka a jeho životní dílo. Ve všech velkých Masarykových ře­
čech není ani slova povýšenosti a výzvy Je nenávisti a nadvládě, nýbrž 
proste učí žít v harmonii a rozvážné střízlivosti, jež je základem ci­
vili s ováného života.

Dnes Masarykova víra v lid, jemuž sloužil, zní jako výzva Ev­
ropě, ohrožené akrobaty v mravnosti, kteří se snaží dokázati,že auto­
kracie je vyšší formou demokracie a politická vražda nezbytným průvod­
ním zjevem ve vývoji lidské svobody. Nikdo nemůže pochybovat,že by T. 
G. byl co nejrozhodněji vystoupil proti nové komunistické totalitě.

čím více věci se mění v totalitním systému, tím více jich zů­
stává beze změny a stejně jako je v dnešním Rusku více tyranie a méně
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svobody tak i v nových ruských koloniích v Evropě jo ještě víco bruta­
lity, zrady a nespravedlnosti než za nacistů, Rusko nakládá se svými 
satelity jako Španěle v šestnáctém století s peruánskými Inky a za že­
leznou oponou kultura, věda a všechny lidské hodnoty se musí podřídit 
požadavkům totalitní propagandy, Temno hrozí cele Evropě a ujišťování 
canterbruského preláta- cestovatele, že Stalin je fotogenický není s 
to učinit policejní stát snesitelnějším.

Aby Československo mohlo sloužit cílům ruského imperialismu,je 
třeba snížit jeho hospodářskou a kulturní úroveň na stupeň mnohemniž- 
ší než byl od r. 1919. Prudký pokles životní úrovně československých 
dělníků usvědčuje ze lži komunistický režim, který stále hlasitě pro­
hlašuje, že mu nic tak neleží na srdci jako blaho dělníků.

Lžíce medu z Kremlu se však rychle mění v sud pruské kyseliny 
a Gottwald, Zápotocký a Slánský, stejně jako před nimi Tito, brzy po­
znají, co ceká ty, kteří se rozhodli jíst s čáblem z jedné mísy.

československý příspěvek k poválečnému dorozumění mohl b^ti ne­
smírně důležitý pro Evropu, neboť nejen zeměpisnou polohou, nýbrž i po- 
vahou a hospodářským životem jsou Čechoslováci uprostřed mezi Východem 
a Západem, Třináct politických ubožáků v Kremlu, odhodlaných uvrhnout! 
Evropu do záhuby, vsak rozhodlo jinak. Tak se stalo,že pražská cizinec­
ká legie, složená z lidí ochotných stát še Quislingy a řízená četařem 
Zorinom, dokázala uvrhnouti národ do otroctví, .

Je'vrcholnou obžalobou.sovětského režimu,že úrovoň^olitického 
žiVĎta v^satelitskpch zemích v r. 1949 je nesrovnatelně nižší než v r. 
1849. Režim Františka Josefa ve^svém nejhorším období byl umírněný vo 
srovnání s tím, co se dnes děje v bývalé rakouské, říši. Ale odpor utla­
čených a mučených Čechů, Poláků 71 Maúarů jednoho dne se projeví v plné 
síle, .Potom uvidíme v Evropě nikoliv již pátou kolonu, ale všechny čty­
ři ostatní - všechny ha straně svobody.

Násilí na Československu zburcovalo svobodný syčt rk -jaktivitě. 
Československo mohlo být zachráněno pro západní civilisaci,’ spočívají­
cí na násadách křesťanství a Atlantské Charty, kdyby Beneš a Masaryk 
byli našli 'dosti odhodlání zaplatit nutnou cenu,- ... " ‘ •

Po staletí slovo svoboda se ozývalo v mnoha'jazycích, ale dnes 
nelze pochybovat o tom, že v angličtine zní’nejzřetelněji.Jako Spojené 
státy americké : do sáhly zletilosti díky bdelósti a bl.ahovolnosti brits­
kého Válečného 1odštvaj tak dnes americká pomoc umožňuje západní.Evro­
pě.zotavit! se hospodářsky a politicky, Marshallův plán, Západní unie- 
a Atlantský obranný pakt, ohlašují soumrak komunismu v EVropě a nový 
rozmach sociální demokracie.Vaše vyhnanství, pánové,., nemůže dlouho tr­
vat. ' ' \ . . : .. .-v< ...

Co jedině mohlo svádět Rusy k dalším dobrodružstvím', byla víra, 
že západní svět jako celek je- stejně neschopen á nedostatočne Odhod­
lán k odporu, jako byly nekomunistické strany v Československu.Této ví­
ry dnes již není, Ruská politika, nepřátelská v záměrech i-činech, ny­
ní narazila .na skálopevné odhodlání Západu. Dnešní zdrženlivost v rus­
ké aktivitě nevyplynula z humanity, nýbrž je výsledkem poznání Sověts­
kého. svazu, že útok by znamenal atomickou válku, Moskva, Leningrad^Sta­
lingrad a naftové .prameny v Baku srovnány se zemí během dvacetičtyr ho-, 
din a dvacetpět milionů mrtvých během sedmi dní- to by byla cena,kto­
rou by Stalin zaplatil žá válků a proto je dnes konec agresi. Americký 
národ, který ovládá nejmocnější nástroj, jaký kdy byl v historii znám, 
převzal úlohu, jakou od 16. století do r. 1914 zastávala Britanie a
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svet dnes najde novou rovnováhu» . .

- V oblasti diplomacie se dnes uplatní jasné myšlení a pečlivý
výber cílů a prostředků, jak to bylo nezbytné ve válečné strategii,když 
se plánovala porážka Německa a jediné,čeho by se západní civilisace me­
la obávat, by býval návrat mnichovské psychologie, vyvolané nírovou 
ofensivoů.

Mezitím je třeba politického smíření s poraženým Nemeckom;70 
milionů lidí nemůže být trvale odpovědných za zločiny několika mužů. 
Sán jsem nikdy nesouhlasil s koncepcí kolektivní viny národa, Každý po­
rozumí francouzskému a československému požadavku trvalého zabezpečení 
před německým útokem, ale Francouzi sami jsou si jistě dnes vědomi,že 
tohoto cíle nelze dosáhnout! zlepšenou Maginotovou metodou. Jediná tr­
valá bezpečnost vůči sousednímu státu spočívá na systému politické je­
dnoty a dnešní Německo poskytuje tuto možnost za mnohem příznivějších 
podmínek, než jaké se naskytnou opět jednou v budoucnosti.

t ■ Ačkoliv mezinárodní vztahy jsou žalostné, nemůžeme si nic vyčí­
tat. Nikdy v dějinách nepřinesli hlavní účastníci válečné koalice to- 
_ik obětí, jako Britanie a Amerika, aby spolupráce z období války pok­
račovala „i v míru,Že Churchill, dědic tradice rodu Marlborough a vyni­
kající znalec evropské historie, mohl dát svůj souhlas k nesmyslné do­
hodě o Berlínu, podle níž nemůžeme zásobovat! ani naše okupační sbory, 
ani 2 a půl milionu Berlíňanů, aniž bychom nemuseli urazit! 150 mil Ko- 
ridorem^ ovládaným potencionálně vždy nepřátelskými jednotkami- to je 
věc, Jez připouští jediný výklad. Britanie a Amerika byly odhodlány do­
kázat! Rusům^ že se od nich nemají čeho obávat a zašly v tomto úsilí 
tak daleko, ze se staly rukojmím. Bohužel^ koho Bůh chce zničit,^toho 
napřed trestá šílenstvím a opojením z úspěchů.Rusové omylem považovali 
smířlivost za slabost. . v ,

' • Nestálo by za to zachránit! tělo západní Evropy, kdyby měla 
ztratit svoji duši a tato duše, to je hluboká úcta k lidskému svědomí, 
z níž vyrostlo vše, co je velké v západní civilisaci a co je dnes pod­
robeno zkoušce, jako nikdy v minulosti, .

. Chtěli jsme mír v r. 1959»- ale ne za cenu světa, jak si jej pře­
dstavoval Hitler. A chceme mír dnes - ale ne za cenu světa, jak si jej 
představuje Molotov.

Poněvadž Molotov ustavičně prohlašuje,že jeho představa světa 
je neslučitelná s naší, je třeba se rozhodnout! pro volbu.

Jeden Mnichov stačí v lidském, životě a západní Evropa a Spoje­
né státy se rozhodly, že je lépe zemřít! v boji, než žít a zbaběle po­
slouchat.      
Miles Veri:     OTROCKÁ PRÁCE V SOVĚTSKÝCH KONCENTRAČNÍCH TÁBORECH.

. “Západní dělníci žijí v kapitalistickém otroctví" - tak tvrdí 
komunistický Východ.

"Sovětské koncentrační tábory sorganisova.ly miliony lidí k otro­
cké práci“- tak tvrdí demokratický Západ.

Kdo má pravdu ? Pravdu najde, kdo si uvědomí,že "otroctví" a 
otroctví je rozdíl.Vizmes

Ústředí amerických odborových organisací “American Pederation 
of Labour" /AFL/ se obrátilo obšírným memorandem na Or^anisaci Spoje­
ných Národů /UNO/, v němž žádá, aby byly vyšetřeny poměry v sovětských 
koncentračních táborech. Výbor 18 národů vyslechl 18. února odůvodnění 
tohoto návrhu, které podal jménem FLO F. Sender.Sedesátistránkové mo—
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norandun obsahuje spoustu svědeckých výpovědí o hrůzách, bídě, hladu, 
zvěrstvech a hromadněji umírání v těchto táborech, kterými oživují vzpo-

• minky na nacisticko koncentráky. Z mnoha svědectví jen jedno:.
Gennadij Chomjakov uvádí,, že vězňové pověstného "trestního iso— 

látoru" na Sólovkách bývali v zimě trestáni rozkazem, aby bosi nosili 
vodu z jezera. K jezeru se sestupovalo schodištěm o 275 stupních, pl­
ných ledu a sněhu. Vězeň sešel k jezeru, naplnil džbery vodou z díry 
vysekané v ledu a nesl je vzhůru. Zatím však nu zmrzly nohý v ledové 
pahýly. I klopýtal, až padl a vodu rozlil. Stráž poručila, aby se vrá­
til zpátky pro vodu. Většina takto' trestaných zůstalí pak ležet na scho­
dech mrtvi, protože zmrzli. .

Memorandum uvádí, že: nejméně 8 až 14 milionů lidí je držáno v 
sovětských donucovacích prac'ovnich táborech, kde dřou při nedostatečné 
stravě a zvěrskén zacházení a jsou decimováni hladem a epidemickými ne­
mocemi, takže hromadně umírají.

Sovětský delegát Senjon K. Carapkin měl věru nesnadnou úlohu, 
když měl na tato obvinení odpovídat. Zhostil se jí však stejně lehop, 
jako svého času Vyšinskij: jal se nadávat. Nazval memorandum AEL "špi­
navým pamfletem", který byl dodán State Departmentu ", lokájskou orga- 
nisací". Autoři memoranda jsou '"bud idioti nebo gangsteři". Návrh, aby 
byla zvláštní komise pověřena vyšetřováním poměrů v "tak zvaných donu­
covacích pracovních táborech"v Rusku, jest " jen záminkou, aby do So­
větského svazu byli vpašováni američtí vojenští špioni'."" Tento úskok 
se nezdaří", volal Carapkin emfaticky, " Sovětský svaz není ani Řecko, 
ani Turecko, ani nějaká znarshallisovaňá země, nepotřebujeme žádné ame­
rické Gauleitry v Sov. svazu". Po těchto nadávkách přešel pak Carapkin 
k protiútoku. Srovnával akademicky komunistický systém s kapitalistic­
kým a tvrdil,že " situace sovětských dělníků je hodna závidění ve sro­
vnání s kapitalistickým otroctvím, v němž žijí dělníci v Americe."

Britský delegát Chr. P. Mayhew mu po zásluze odpověděl, že je­
ho projev neobsahuje "ani špetku odpovědi" na memorandum,že je tende­
nční a bez vztahu k věcí, Carapkinova metoda útočiti na Spojené státy 
a na jiné země místo odpovědět! na obžaloby memoranda ohledne otrocké 
práce v Sov.Svazu, " se rovná přiznání viny", prohlásil britský dclc-

Zústupce Spoj, států pak během dne podal návrh, aby Mezinárod­
ní Organisace Práce /ILO/-, jako příslušný orgán UNO, byla pověřena,za 
eventuelní pomoci, generálního sekretariátu UNO, důkladně prozkoumat! 
otázku otrocké práce v Sov. Svazu.. v ,

Někteří delegáti kritisovali tento návrh jako nedostatečný a 
trvali na tom, aby bylo navrženo přímé vyšetřování na miste,plísto, ^^ 
aby věc byla svěřena ILO. Ale mluvčí Spojených států odpověděl» zc «, - 
o to, aby bylo.konečně.z jednáno jasno . o celkové roli otrocké praCG V 
Sov. Svazu; návth, aby bylo konáno šetření-na místě, by-měl cenu pouze 
teoretickou, protože Sov. Svaz nikdy nedá k takovémuto vyšetřování 
svůj souhlas. v " ' • > ' ' v

Lze tedy očekávat!, ^že. otázka-nucené práce-v sovětských/con— 
centrácích bude v brzku osvětlena mezinárodní institucí zvlást. .o auto­
ritativní.

Omlouváme se čtenářům,pokud čekají odpovědi na dopisy redakci.Naše po­
sta vzrůstá a je vyřizována, postupně»- K nákladu tohoto čísla pro Švé­
dsko přikládané složenky k vyrovnání předplatného. ■
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RADA SVOBODNÉHO ČESKOSLOVENSKA.

V minulém čísle jsme,přinesli zprávu o ustavení výboru,česko­
slovenských exulantů, který ponese název Raďa svobodného,Českoslovens­
ka a provolání, které bylo vydáno.Dnes přinášíme Stanovy Rady a složení 
výboru*„Poněvadž se nám nepodařilo v Londýně najít účastníka těchto vý­
znamných porad,který by byl'vytrval do konce a mohl podat vyčerpávající 
zprávu, vrátíne„se ještě- po ověření některých zpráv--k-Radě svobodné-,,, 
ho Československa v příštím čísle obsáhlým komentářem.

Stanovy Rady svobodného Československa.
1 ./ Ustavuje se Rada svobodného Československa jako společné 

ústředí demokratických Čechů a Slováků. 
2 ./ Cílem Rady svobodného Československa jest obnovení nezávi­

slosti československé republiky a demokratických svobod v ní,svobodná-a 
sjednocená.Evropa a'světový-pořádek založený na právu a spravedlnosti.

3./ K dosažení tohoto cíle Rada svobodného Československa si 
iládá zejména: , 

a./ Sjednocovat československé síly v zahraničí v boji proti komu­
nismu a fašismu, jednotně je vést ve shodě s lidem.doma, hájit českoslo­
venské .zájmy a informovat o snahách a potřebách československé'demokra­
cie.

b./ Organisovat pomocné akce na prospěch československých uprchlí­
ků, starat se o jejich sociální’a existenční zabezpečení a o jejich pře­
sídlení do svobodných zení,

4 ./ V tomto úsilí postupují Češi a Slováci společně jako rovno­
právné národy.

5 ./ Radu svobodného Československa tvoří osobnosti českosloven­
ského veřejného života, které jsou za hranicemi československé republi­
ky pro svoje demokratické ^protikomunistické smýšlení.

  6./ členství v Radě svobodného'Československa se získává usne­
sením čtyřpětinové většinyvýboru Rady svobodného Československa po zji­
štění ^že byla skutky Osvědčena věrnost československému demokratickému 
přesvědčení.

Výbor Rady svobodného Československa může členství v Radě z 
ážných-důvodů zrušit. Zrušení navrhuje předsednictvo jednomyslným us- 

xx&sením. Usnáší se o něm'výbor souhlasem pěti šestin všech členů.
- Proti zrušení členství může se postižený odvolat k devítičlen- 

né odvolací komisi, jmenované výborem ze,členů plena, kteří nejsou člc- 
ny výboru.člen, o něhož jde, při příslušných'jednáních nehlasuje.Podro­
bnosti určí jednací řád Rady. , 

’ 7./ K výkonu svých úkolů má Ráda svobodného Československa své 
orgány zejména ve Spojených Státech severoamerických, ve-Velké Britanii 
a ve Francii.

8 ./ Rada svobodného Československa má tyto orgány: a./ plenům, 
b./ výbor, c./ oblastní sbory, d / předsednictvo Rady.

9 ./ Plenům Rady svobodného Československa má nejvýše 120 čle­
nů, z nichž Je aspoň jedna, třetina Slováků. Rada svobodného Českoslove­
nska • ve svých plenárních schůzích rokuje o' zásadách činnosti, obsaže­
ných v článku 2. a 3., o zprávách výboru, oblastních sborů a předsedni­
ctva Rady, -usnáší se o-nich a podává výboru, oblastním sborům a předsed­
nictvu Rady iniciativní a poradní,návrhy. V jednotlivých oblastech svo­
lává členy Rady na porady předsednictvo Rady nebo oblastní sbory Rody 
svobodného Československa.
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stavitelů Československého politického a veřejného života.

členové-výboru, kteří se nemohou z vážných-důvodů účastniti 
schůzí výboru, mohou se dát zastupovat jiným členem Rady. . -

11 ./ Výbor Rady svobodného Československa určuje politické zá­
sady a směrnice pro činnost předsednictva, jmenuje-členy.předsednictva ■ 
podle článku 5, volí předsedu, místopředsedy, jednatele á ostatní‘čle­
ny předsednictva, dále volí členy výboru, devítičlennou kónisi odvola­
cí a rozhoduje o iniciativních návrzích plenárních schůzí Rady, o ‘zprá­
vách předsednictva ‘a oblastních sborů. ' -

12 ./ Oblastní sbory výboru se zakládají ve Velké Britanii,ve 
Francii a tam, kde se toho ukáže potřeba.členy oblastních sborů jsou 
členové Rady. Oblastní sbor si zvolí'předsednictvo, jehož členy jsou 
především členové výboru Rady. Složení předsednictva oblastního sboru, 
má být pokud možno složeno paritně.

Styk oblastních sborů a jich členů s ostatními orgány’Rady svo­
bodného Československa,jakož i činnost oblastních sborů jsou upraveny 
jednacím řádem Rady, který vydá výbor Rady.

13 ./ Předsednictvo Rady svobodného Československa má deset 
členů a dva jednatele, kteří jsou členy předsednictva. Předsednictvo 
Rady jedná za přítomnosti aspoň sedmi členů.Členové předsednictva,nemo- 
hou-li z vážných důvodů zúčastnit se jednání, mohou se dát zastoupit 
jiným členem výboru Rady. v .

14 ./ Předsednictvu Rady svobodného Československa přísluší po­
litická agenda v rámci zásad a směrnic, stanovených výborem Rady jakož 
i veškerá agenda ostatní, zejména také agenda správní, finanční,hospo­
dářská, sociální, informační, pokud není vyhrazena výboru..Předsednict­
vu náleží také koordinace Činnosti oblastních sborů.

15 ./ Předseda Rady svobodného Československa zastupuje Radu 
na venek, svolává -a řídí schůze předsednictva, výboru a plena Rady,sta­
rá se o provádění jejich usnesení a v neodkladných případech Činí pot­
řebná opatření. v ■

Předsedu v jeho nepřítomnosti zastupuje místopředseda Rady.
Je-li předseda Rady osoba české národnosti, je místopředsedou 

osoba národnosti slovenské a naopak.
Zvláštními funkcemi, zejména ustanovením oblastních sborů V 

Londýně-a Paříži, budou pověřeni'výborem zvolení dva další místopředse­
dové. 16./-Při předsednictvu a oblastních sborech Rady svobodného
Československa se ustaví odborné komise zpravidla z členů Rady.

Předsedové komisí, ustanovení orgány, které členy^komisí jme­
novaly, mají právo účastnit se schůzí orgánů, jimiž byly zřízeny, s 
hlasem poradním. VÝBOR RADY.

Dohodou účastníků washingtonských porad bylo také určeno'slo­
žení předsednictva, výboru a plena Rady svobodného Československa.Za 
představitele československého politického a veřejného života/článek 
4.stanov/, kteří tvoří 50 Členný výbor, byli určeni:

Blaho Pavel, dr.černý Josef, Diezka Josef,dr. Ducháček Ivo, 
Firt Julius,dr. Heidrich Arnošt,Holub Václav,gen. Ingr Sergej,dr.Hře­
bík Ant., dr. Klimek Adolf,dr. Kočvara Stefan, dr. Král-Frant.,Kvetko~ 
Martin,dr. Lettrich Josef,Majer Václav,dr. Franěk Mikuláš,Němec Frant., 
Peroutka Ferdinand,dr. Procházka Adolf, dr. Papánek Jan,Rechcígl Jo--
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Ľ^ď,;ur. Ripka Hubert, dr. Osuský Štefan, dr. Slavik Juraj, dr. Stráns­
ký Jar., Szabo Tibor, Vanek Miloš, Viboch Pavel, dr. Zenkl Petr,dro£ák 
Josef. K

Předsednictvo výboru Rady
tvoríí dr, černý Josef, Diežka Josef, dr. Franěk, dr. Lettrich,Majer 
Václav, dr. Osuský, dr. Procházka, Peroutka Ferd., dr.. Slávik a dr.Zen- 
kl/ Jednatelé Řady jsou dr. Heidrioh a dr. Papánek. Předsedou výboru 
Rady je dr. Zenkl, místopředsedy dr, Lettrich a Václav Majer.

BÍDA ČESKOSLOVENSKÉ LITERATURY.

Únorové výročí oslavili v Československu ve všech odvětvích 
kultury zostřeným uplatňováním nového programu.Za rok se podařilo řadou 
organisačních zásahů podvázat a omezit dokonale svobodu kulturního pro­
jevu a výběru. Ale přes, všechny programové výzvy a skryté hrozby se ne­
projevila v umění nová epocha, zahájená únorovým dobrodružstvím.Ultima­
tum kulturním pracovníkům, aby se včas ” obrátili," se protahovalo.Byl 
proto podnícen prudký"tlak zdola". - to je z " řad pracujícího lidu"- 
proti československému umění, hlavně proti literatuře a výtvarnictví- 
a^proti zbytkůr " formalistní buržoasní " kultury,která má u nás zřej­
mě hlubší kořínky, než se na první pohled zdá. V nedostatku nové tvor­
by posloužili osvedčení spisovatelé a umělci XIX. století, klasického 
veku českého měšťanstva, především. Alois Jirásek, a Mikoláš Aleš, kteří 
mají dnes zakfýti pravé protikulturní pozadí celé kampaně proti součas­
nému umění, Dá se totiž soudit.,že ten, kdo se tolik ohání Jiráskem,ne- 
.ůže přece směřovat proti národní kultuře- ba zdá se dokonce,že ji chce 
zachraňovat proti cizím škodlivým, vlivům vyzvednutím osvědčených vzorů.

Dnešním propagátorům Jiráska nevadí ani trochu,že Jirásek ne­
ní vůbec představitelem současných společenských poměrů v Českoslovens­
ku, ale že ■representuje' překonaný stupeň vlasteneckého smýšlení a ztě­
lesňuje poklidného měšťanského ducha. Zapomínají dokonce na to,že kdy­
si sami proti Jiráskovi bojovali.Jsou dokonce ochotni odpustit Jirásko­
vi i., vážnější přečiny, které by patrně žádnému Žijícímu spisovateli ne­
prošly hladce: že je totiž', právě on, autorem jisté nejostřejšího pro- 

~tikpnunistického a protisovětského. manifestu, který byl kdy česky vy- 
’án» Dnes pomáhá nově vzkříšený kult Jiráskův zakrývati rafinovaní ta­
žení proti živé moderní československú literatuře,přesně tak,jako pomá­
hala falešně vyzdvihovaná jiráskovská " národní tradice " ukrývat bru­
tální nacistické útoky proti moderní analytické kultuře obsazených ná­
rodu českoslovenští spisovatelé, sdružení v Syndikátu spisovatelů, 
požívajícím ještě do nedávna všech nejvyšších výhod, počínají budit ne­
libost četařů "kulturní fronty". V době únorové krise si Syndikát jako, 
kolektiv i většina.jeho členů, každý za sebe, rychle pospíšili, aby se 
..jejich jméno objevilo na nějakém tom manifestu, slibujícím věrnost Got- 

. twaldově vládě. Posloužili dobře i svými projevy,články a básněmi.Ale 
mimo této oficielní příležitostné práce se celkem nedali tak rychle, 
jak bylo potřebí,do tvorby v novém duchu. Proto jsou dnes spisovatelé, 
sdružení v Syndikátu, to jest prakticky celá československá literatu­
ra, předmětem ostré kritiky"zdola", jak se s oblibou říká uměle podní­
ceným kampaním, vycházejícím donnele ze závodů. "Dělníci konečne řekli 
malířům, jaké obrazy si přejí vidět ve výstavních síních" na rozkaz 
teoretiků z moskevské centrály. Stejně tak se staví dnes " z vůle li­
du" proti spisovateli, jehož kvalifikace byla uznána přijetím do Syn-
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dikátu, "spisovatel z- lidu", diletant, nedouk a nevzdělanec,kterým ne­
bývá nikdy skutečně pracující Člověk, dělník, ale-redaktor posledního 
řadu, tak zvaný zavodní kulturní referent, ^ spisovatel", kterého dří­
ve nikde netiskli atd. Prostě vždycky prostřední malý talent, ochotný 
napsat za peníze a pochybnou slávu to, co se právě vyžaduje»

Krásným dokladem- tohoto protikulturního’tažení proti literatu­
ře nově vzkříšeným brakem, je povídková soutěž; pořádaná pod heslem 
"Skutečnost není všední»1' Porota složená z vybraných úderníků/Jiří Há­
jek, Milan Jariš, Ivan Skála, Jan Stern, dr. Lubor Valenta, k nimž byl 
přibrán zástupce pracujících Vašek Kána z Č,K,D, odměnila demonštratív­
ne pouze práce diletantů všeho druhu,Povídky, které dostaly ceny a jim 
podobné, bývaly kdysi, ještě v době svobodné kritiky,pfedneten opráv­
něného odmítání jako výplody urážející a kazící dobrý vkus a hanobící 
český jazyk. Dnes se tento odpadkům dostává v Československu oficiel­
ního uznání, zatím jen v malé soutěži povídkové, jistě však brzy i ve 
velkých celostátních románových a básnických soutěžích.Tak si vyslou­
žili českoslovenští spisovatelé za rok nové vlády jen to,že se dnes 
beztrestně tiskne ve špatné řeči brak, patřící do úrovně Rodokapsů a 
Krásných románů, do kterého bylo přidáno trochu potřebné tendence. 
Za všechny dlouhé výklady uvádíme dva výňatky " z umění nové epochy": 

/Julie Vyhnálková :" Továrník Frantík", povídka odměněná první cenou/: 
"Mama mi vždycky říkala:"Nenech si vod mladýho nic napovídat,moc 
se kolem tebe točí, nemysli,že je to jako v těch románech,co čteš, 
tím' se jen lidi voblbujou.Jak tě s ním uvidím»přerazím tijaohy."A 
taky^mi nařezala, když jí to donesli.Tenkrát říkal:"Neplač,miláč­
ku,už nás nikdo neuvidí,budeš chodit ke mně zadním^vchodem vily. 
A já se tam tehdy nechala vodvést.Napřed mi tam ukázal vobrázky,^ 
co maluje.Mně se moc nelíbily, protože tam byly samý ženský bez ša­
tů.On chtěl,že mně taky tak bude malovat, ale já nechtěla. U nás 
ve fabrice se vždycky říkalo,že mladej stojí starýho pána velký pe­
níze a že přej je rozhází se ženskejna,"

Co se stalo si každý domyslí a když to.máma na holce poznala,šla ke 
starému továrníku,který promluvil takto:

"Co je mýmu synovi do toho,že se vaše c^ra někde čubčila.,dyk je 
nikdo neviděl,Přivedte si svědky, to by se každá coura chtěla dos­
tat k nám do domu l ” ' ' '

československé literatuře se otvírá nová epocha státem podporovaného 
literárního braku,Právě při této ..příležitosti bylo vytknuto členům Syn­
dikátu spisovatelů,že se- z 1.800 organisovaných spisovatelů účastnilo’ 
soutěže pouze 27, pouze tři však byli•odměněni posledními cenani/Joscf 
Kučera,Marie Kršková a Otmar Gatscha/, československá literatura má 
tedy na vybranou: bud se stát bez reptání konformní, nebo být.nahraze­
na výplody,které přinesla soutěž komunistických novin.          J.K.D.

Z DOMOVA.

Boj proti "vnitřní reakci" zdánlivě ustal.Alespoň na stránkách 
československého tisku,který již delší dobu nepřináší zprávy o rozsud­
cích na odpůrcích režimu, ačkoliv se doposud soudí,jako na běžícím pá— 
su.Komunisté poznali^že^oznánování rozsudků v novinách mělo opačný psy­
chologický účinek,nez^očekávali.Nacistická praxe "ochranné vazby" a 
zařadení do koncentračního tábora je nyní považována za účelnější než 
zatěžování lidově demokratických soudů,Aby učenliví žáci Bohna,Horni— 
schera a Smíchovského a ostatních kreatúr pražského Gestapa,dokázali
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důslednost v následování svých vzorů, byla zvolena opět Ruzyň za místo 
masového shromažďování zatčených politických vězňů. Zběsilost gestapác- 
ké sebranky ministerstva vnitra se pronikavě projevila zejména při za­
týkání důstojníků v aféře gen. Kutlvašera.

Ještě v prvých měsících po únoru mohli komunisté klamat dělní­
ky tvrzením,že je treba odstranit důsledky spoluvlády reakce^ aby moh­
lo dojít k zlepšení jejich životní úrovně. Nyní se vsak domnívají již 
i staří komunisté, že uplynulo tolik Času, aby blahodárnost komunistic­
kého režimu se projevila také na talířích dělnických rodin. Na schů­
zích, které jsou svolávány stále řidčeji, neskrývají se nespokojeností 
nad zvyšováním cen životních potřeb při soustavném snižováni mezd.Zavá­
dění nových mzdových katalogů, které snižují úkolové ceny, naráží všu­
de na odpor dělnictva,Ředitelství některých závodů zavedení nových mz­
dových katalogů^radoji odsunuje. Tyto závody pak nemají nouzi o pracov­
ní síly»poněvadž se jim hlásí do práce dělníci ze závodů, kde došlo ke 
snížení mezd. URO, které se stalo nejdůležitějšín nástrojem v utlačová­
ní dělnictva,v rámci boje proti fluktuaci, obviňuje ředitelství závo- 
aů,které doposud nesnížily dělnické mzdy, ze sabotáže. Astronomická čí­
sla cen zbozí na volném trhu jen posilují odpor dělnictva proti snižo­
vání mezd. Dochází k protestním akcím v závodech a ke stávkám, při kte­
rých se ukazuje,že zastrašovacích metod chtějí komunisté používat i 
vůči dělnictvu. Do pražské ČEL byla proti protestujícím dělníkůi povo­
lána milice z pražských jatek. Je pochopitelné,že komunisté nedůvěřu­
jí ani závodní milici příslušného závodu a zavádí novou praxi v použí­
vání závodních milic.  POLITICKÉ STRANY.

Existence národně socialistické a-lidové strany se doposud pro­
jevovala pouze účastí quislingů z těchto stran ve vláde.Jejich ústřed­
ní i nižší stranické orgány byly decimovány vyloučením téměř všech je­
jich funkcionářů z veřejného politického života a stovky z nich jsou 
ve vězení a koncentračních táborech,Účast povedeného čtyřlístku vé vlá­
dě ovšem nijak nepřispívala k tomu, aby statisíce příslušníků obou stran 
změnilo svůj ostře odmítavý postoj k dnešnímu režimu. Komunisté se již 
před časem zabývali úvahami o tom, zda-li by nebylo nejvhodnější čty- 
Ji bezvýznamné figury z vlády odstranit. U žádného z nich by to nebylo 
těžké ..Odešli vby ze stejných důvodů z jakých se stali členy vlády. Sta­
čilo by na př., aby ’’náhodou" byly objeveny doklady-o tom-, jak budějo­
vický starosta 15.března 1959 vítal příchod nacistů,Materiál má Sláns­
ký v zásuvce již od r, 1945, od kdy se také datuje "levičáctví" nyněj­
šího ministra zdravotnictví. Po dlouhých diskusích bylo však zatím roz­
hodnuto jinak,Gottwald si pozval nejprve Neumanna a Šlechtu a po nich 
Petra a Plojhara, Na výtky,že komunistům jejich účasť ve vládě nijak 
neprospívá k pacifikaci příslušníků obou stran, odpověděly obě delega­
ce stejně.Neodvážují se prý jakékoliv stránicko-politické činnosti,po­
něvadž se jim nepodařilo ve svých stranách najít téměř jediného funk­
cionáře ,kterého by mohli exponovat, aniž by se vydávali nebezpečí obvi­
nění,že ” protěžují reakcionáře," Gottwald jim přislíbil,že bude vzat 
větší ohled na osobnosti, které ministři doporučí k tonu,- aby obě stra­
ny- pochopitelně pod dozorem příslušných akčních výborů, mohly vyvíje­
ti vetší aktivitu, Dokonce má dojiti k jakési " rehabilitaci", snad i 
některých bývalých poslanců, kteří byli z veřejného života vyloučeni. 
Naproti tomu ovsem se museli mluvčí obou stran zavázat! k tonu,že při-



spějí k pořizování seznamů ministe- 
.rstva vnitra,podle, kterých v přípa— 

~ dě "ohrožení" republiky má dojít k 
” internování nespolehlivých osob v 

Československu,Od té doby bylo us­
pořádáno několik ”• pracovních" schů 
zí krajských orgánů obou stran v 
různých místech. Zkušenosti nejsou 
valné,poněvadž se jich zúčastnilo

-vždy pouze'několik zastrašených li- 
. dí.Bcz ohlasu zůstaly háchovské vý­
mluvy ministrů,že•jejich účast ve 
vládě "přece jen něco zachrání." 
Komunisté patrně počítali,že strach 
který soustavně v Československu 
-síří,prime je 'některé zbabělé přís­
lušníky stran k větší aktivitě. 
Ukázalo se však^ že se mýlili.U 
těch,kteří ještě dnes nají podporo­
vat komunistický režim bude asi nu­
tno předpokládat spíše Odvahu než 
zbabělost.

ČISTKA V ARMÁDĚ 
neustále pokračuje,Je prováděna 
tak důsledně,že dochází k odstraňo 
vání i důstojníků,kteří jspu cle- ; 
ny komunistické strany^od ř. 1945, 

--avšak sloužili v západní armádě, 
Novou organisací velitelského- sbo­
ru došlo k zrušení hodností rotni-' 
strů,kteří jsou převáděni-ovšem po

• uze komunisté- do důstojnických ho * 
dností.Pokud nejsou komunisty^jsou . 
propouštěni,Podle-zákona "o očis­
tě' armády",provádí se.čistka ta­
ké mezi záložními důstojníky.Zá­
kon dovoluje ministru nár.obrany, 
aby podle svého uvážení administ­
rativním rozhodnutím degradoval 
kteréhokoliv důstojníka v-záloze. 
Postihne to pochopitelně Opět vše­
chny nekonánisty. Při.zatčení ně­
kterých skupin odporu,vedly komu­
nistickou policii stopy -i do něk­
terých odboček Svazu/brannost i,. V , 
této organisaci se však komunisté 
žádnou čistkou nechtějí zdržovat. 
Ministerstvo nár. obrany proto 
připravuje zákon o zrušení Svazu 
brannosti,který v nejblišší době 
předloží parlamentu.
JIŽ JSOU ZASE INTERNACIONALISTY. 
Ústřední výbor KSČ vydal opět ob-

sáhlý dopis určený všem členůii,Má 
vytvořit psychologickou-přípravu? 
k# jarnímu sjezdu strany.Při veške­
ré •mnohomluvnosti se nepodařilo v 
jeho obsahu zakrýti značnou dávku 
bezradnosti komunistů před dalším 
vývojem,Vyhýbají se oceňování me­
zinárodní situace a neodvažují se 
ani určovat, jak to obvykle činí, 
perspektivy dalšího vývoje v ČSR, 
Upustili tentokráte od obvyklých 
šovinistických frází a zdůrazňová­
ní zásluh SSSR na odsunu Němců z 
Československa.0 tom se téměř ne­
zmiňují, naopak, po prvé od konce 
války slyšíme , ze" je třeba vyzd­
vihnout! zásady proletárskeho in­
ternacionalismu" a že " je třeba 
bojovat proti projevům buržoasního 
nacionalismu," Je to první příznak 
psychologických příprav na chysta­
ný obrat v poměru k'německému pro­
blému a k Němcům vůbec.Podle něk­
terých zpráv není k provádění toho­
to obratu ochoten nebo dosti vhod­
ný ani Clementis^a proto jím bude 
pa trne pověřen.všeho schopný Fier­
linger. '

VOLBY ZÁVODNÍCH RAD
budou přece konány.Snahy o zrušení 
instituce závod, rad,kterým dal - 
před půl rokem výraz zejména min. 
■průmyslu Kliment,měly silnou odez­
vu v celé řade závodů a proto od 
uskutečnění úmyslu bylo zatím us­
toupeno s -tím,ze musí býti dříve 
"provedena rozsáhlá diskuse".Nepo­
chybujeme o tog,že se může komuni­
stům podařit přesvědčit dělriíky, 
že za dnešního policejního systé­
mu je instituce závodních' rad bez­
významná. Po cbtížích, na ktoré sna 
hy o likvidaci záv. rad narazily, 
se snaží nyní komunisté likvido­
vat je jinak. Podle pokynů,které 
byly k volbám vydány,nohou být' na 
kandidátky zařazováni "pouze osvě­
dčení funkcionáři závodních sku- 
pin-URO", aby tak byla odstraněna 
dosavadní dvoukolejnost, neboť ně­
které závodní radý ostře odmítaly 
popoháněčství, jez v továrnách pe­
stuje URO prostřednictvím svých



i ..akcionářů vo výboroch skupin. 
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ve uzdách, v zásobování, vo vynořo­
vání kontingentů zemědělcům atd., 
bojují od vydání hesla Gottwaldem 
komunisté velni důsledně. Snaží se 
vytvořit si ze spolehlivých příslu­
šníků komunistické strany statisíco 
vý kádr, alespoň částečné privile­
govaných, o které by se nohl režim 
trvale opírat.Nyní k tonu má'býti 
použito i přidělování rodinných do­
mků Fondem národní obnovy.Jsou>ur­
čeny čelken trojí ceny.Základen je 
cena odhadní,pochopitelně velni ní- 
ťká,za kterou budou domky přiděle­
ny pouze spolehlivým příslušníkům 
KSČ. Ostatní jsou rozděleny na dvě 
kategorie, z nichž jedna bude pla- 
titi cenu o 50 % vyšší, druhá pak 
o 100 0 vyšší.

VOLNÝ TRH
byl v únoru rozšířen, také o potra­
viny. Zatím jen v několika děsit-, 
mách družstevních prodejen a podni 
Iru Pramene. Oficielní . zpravodajst­
ví potvrzuje,že určování jeho cen 
sc řídilo cenami na černém trhu^ 
při čemž prývjen u kávy “byla urče­
na cena ještě o něco vyšší“. Má stí 
jné důsledky v náladě dělnictva,- 
jako volný trh s .ostatním zbožím. 
Přímo provokativně působí,že lze 
na volném-trhu za 700.-Kčs za 1 kg 
koupiti dostatečné množství rýže, 
ačkoliv již po řadu měsíců příděly 
rýže dětem, na které byly vydány 
poukazy,-nejsou vydávány.

nebudou úplnÉ.
Shromažďování materiálu k zpracová 
ní dějin komunistické strany čsl. 
pokračuje.Již jsme se zmínili o 
tom,proč jsou komunisté rozhodnu­
ti zapomenout první' desetiletí exi 
štence KSC v Československu a za­
čínat její historii teprve od r. 
1929,Obáváme se však,že zejména 
slavná kapitola o komunistech v 
době okupace zůstane také ochuze­
na o zajímavý materiál,který byl 
nalezen v archivech pražského Ges-
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tápá a jo uložen/bohudík pouze v 
“originálech”/ neznáno kde.Výpově­
di Hornischera,Bdhna,Panenky a os­
tatních gesta^áků, byly by jistě za- 
jínavým příspěvkem o komunistické 
činnosti za války. Jejich výpovědi 
o ton,jak parašutisté shazovaní z 
SSSR chodili rovnou ke Gestapu,vče­
tně komunistického poslance Prochá­
zky, seznamy téměř 500 komunistů, 
které dostal Fučík do kriminálu a 
některé pod oprátku, by nemělyvv té 
to kapitole chybět.Skutečnost,že z 
5 členů posledního ústřed. výboru 
KSČ v ilegalite, byli 5 agenti Ges- 
tap$, by snad v dějinách také stá­
la. za zmínku. Domnívájí-li se však 
komunisté,že rychlým, popravením gc- 
stapáků se jim 'podařilo ochudit hi­
storii čsl.protinacistického boje, 
dopouští se vážného omylu®

KRAJANÉ POZOR ! 
Ministerstvo vnitra nařídilo všem' 
Československým zastupitelským úřa­
dům, aby byly odebrány některým Če­
choslovákům, žijícím legálně v zah­
raničí,gasy v případě,že budou žá- 
dat o nějaký pasový úkon.Poněvadž' 
v příkazu nejsou uváděna jména,sdě­
lujeme čísla pasů: 56826 až 56850, 
55511 až 55520,829441,829445,829444, 
829445,829450,21461,21150,20586 az 
20595,58551 az 58600,59201 až 59500, 
11121 až 11140.

Kdo zná p.Emila Havase^ nar. 
6.1.1892, necht jej laskavé upozor­
ní,že pro případ další ...návštěvy Če­
skoslovenska je netrpělivě očeká­
ván- ministerstvem.vnitra.

krajané ve Švýcarsku 
následují československé krajany vo 
Spoj. Státech.V Basileji se konal 
sjezd krajanských spolků ve Švýcar­
sku, na kterém- převážnou většinou 
bylo rozhodnuto proti zastáncům pra­
žského rezimu,Kra janské spolky ve 
Švýcarsku chtějí intensivně přispět 
k podpoře čsl/ uprchlíků a nenecha­
li se ani zastrašit vyhrůžkami,že 
v případě nevlídného poměru k dneš­
nímu režimu, mOhou býti dona zbavo­
váni státního občanství a svého ma­
jetku.Každý krajanský spolek má po-
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nevhodnou pro československé pomě­
ry a československý lid."

Poněvadž nacionalisace v ČSR by­
la chybou je chybou každé znárodňo­
vání,’ tedy i to, které provádí Bri­
te ve. P. Dlouhý se asi domnívá,-že je­
ho "hospodářské zkušenosti" pomo­
hou ’zachránit Anglii,která se pos­
tupným znářodňováním- vy cház íme-li 
z jeho^ názoru- ,nepochybně žene^do- 
komunistické záhuby,ačkoliv již po 
cclě ,čtyři roky před p.Dloúhým ji 
.předl.bímtp nebezpečím' vášnivé varu- , 

, je.Mnštoh Chůřchíll.Na' neštěstí po-f 
kusil se však řečník ůpiniti^svůj 
'projev v řeči srozumitelné.přítom­
ným 'Britům, je jichž zájem mohl pro­
to skořici t jen u zdvořilého obdivu 
nad podobností češtiny s angličtí— 
nou. je pochopitelně věcí. p.Dlouhé- 
hoj chbe-li své domněnky vydávat za 
hospodářské zkušeností.Poněkud jsme 
.na pochybách,zda-li jo vhodné,aby 
k podpore svých-názorů používal ne­
pravd o presidentu Benesovi.

' Udivu jb nás : ovšem, odvaha s ja­
kou při této příležitosti byla s 
naprostou'samozřejmostí .oprávněna 
existence spolku,který svým nároč­
ným- názvem má budit zdání,že jde o 
vážnou hospodářskou instituci čes— 

.kos1ovenských politi cký ch.exulan- 
tů#UevÍHG kdy a kým a z. jakých dů* 
vodu byla tato instituce utvořena, 
Po vystoupení jejího předsedy nemá­
me valného mínění o její vážnosti 
a-uŽiteČnosti.Jdč-li o hájení záj­
mů bývalých-na jitelů znárodněného 
průmyslu v Československu,, nemusí i 
k t opru „být volena tak nevhodná ac— ' 
st^ýlak^ bychom‘brzy dosáhli to— 
há^Že. Čechoslováky v této zemi ne— * 
ibuáVbrát nikdo vážně.

dle- usnesení sjezdu zřídit zvlášt­
ní sociální fohd k podpoře uprchlí­
ků- kra janů, k.teří se nachází v nou 
zi. 
          PAN DLOUHÝ RADÍ BRITŮM

"Jako předseda Hospodářské rady 
svobodného Československa, rád bych 
;„.'."- představil se p.Dominik Dlou­
hý shromáždění v britském ústavu 
pro politický výzkum a klidně né- 
phal posluchače v nejistotě o tom, 
zda-li mimo p.Dlouhého ještě někdo; 
jiný ví něco o existenci instituce 
s tak honosným názvem,Bylo lze však 
očekávat,že nuž ozdobený tak význa- 
mnou funkcí je'informován c totó, ja.A 
ké hospodářské důsledky“ná-.podříze­
nost ČSR sovětským zájmům:á' ják s$ 
Odmítnutí;hospódářské pomoci’USA . 
projevuje v postupném-rozvratů csl» 
hospodářství a snižování životní 
úrovně národa. Jakočsl. hospodářst­
ví je -plůnďřóváho /opatřováním tvr-. 
dých devis přo Sověty, zamčenu kte­
rých musí ČSR prodávat sve z bozi 
se ztrátou..45 na.výrobni cene*By 
lo.možno očekávat jestč-víc, se zre 
telen ke způsobuj jakým s e p* Dlou 
hý shromáždění představil.
- Ha pisto toho ujistil poslúcha- 
co o tonáže VÍ .ííô^e^^ 

^.Masaryk soudil 'ó košíčkem.ylád-gc 
ním programu/únorovém -komunistic— , 
kém puči ba dokonce o znárodňování . 
průmyslu v ČSR. Je prý také infor­
mován o ton,že dr. Beneš ^odepsal 
Znárodňovací zákony pod těžkým tlQ 
kem„komunistů,ačkoliv prý prohlá* 
sil,"že takový experiment je veli- 
°o nebezpečný a4 že^doba není vhod- 

pro jeho^rovádění".Příčinu vse 
HO zla v ČSR vidí p.Dlouhý'v nacio- 
nalisaci průmyslu,která? je'"zcela ;
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